【地方新聞】

分享:









## Ⅰ八里愛心教養院鼓勵超人奶爸 有3位獲獎



2021-07-28 (勁報記者胡光輝/新北報導)新北市立八里愛心教養院為了解家長的療育分工並推動性平,在今年4月間針對三峽及三重日托中心進行調查,結果5月中旬因疫情爆發,全國三級警戒,日托中心停課不停班,老師透過視訊鼓勵家長將在家照顧拍成影片,參加「我的爸媽是超人」挑戰,果然吸引家長目光,經評選5位獲得優選,其中有鄭佑琳和陳婉榆2位媽媽,莊建華、宋英彰及黃政傑3位爸爸獲獎。

教養院日托組長李佳蕙表示,經調查117位家長,發現照顧特殊兒是一般家庭育兒的4.8倍;特殊兒 的父親平均每週照顧孩子的時間是27小時,是一般家庭父親的7倍,而且父親身負全職工作又是母 親的2.2倍,顯示還要肩負經濟重擔,因此要有更高的應變力。

三峽日托的莊建華照顧罹患自閉症的莎莎,她原來只對數字有興趣,有天突然對注音字卡裡的英文產生好奇,莊建華於是進行特質教導,讓莎莎從此打開眼界,認識更多知識。莊建華表示,孩子的部分特質是缺點也是優點,在老師的指導下,順著孩子的優點去鼓勵,用耐心與愛陪她一起成長。

三重日托的宋英彰,照顧4歲患有腦性麻痺的瑞瑞,因瑞瑞有軟喉症,進食不易,平時只願意給媽 媽餵食,如果是爸爸就撇頭抿嘴,甚至嚎啕大哭,令宋英彰一度很挫折。經過近月的努力,打翻了 無數碗飯,在媽媽的協助下,先用他喜愛的食物和卡通引誘張開嘴巴,瑞瑞終於可以讓爸爸抱在懷 裡餵吃水果。

李佳蕙表示,在停課2個多月期間,老師經常透過視訊了解孩子在家照顧學習情形,有時侯孩子對 父母會較賴皮,這時爸媽會透過視訊說:「吼,老師在看你了,有沒有乖乖吃飯!」老師這時就扮 黑臉,協助父母在疫情期間辛苦的照顧。

八里愛心教養院院長謝鑫敏表示,在傳統社會中,父親仍為家庭經濟支柱,母親則為主要照顧者, 教養院持續推動性平政策,鼓勵男性參與育兒教養。值此父親節前夕,要向辛苦的特殊兒父親致 敬,也期盼社會一起為慢飛天使家庭鼓勵。

圖說一:三峽日托中心莊建華利用字卡引導莎莎學習英文。

圖說二:三峽日托中心莊建華和太太參加教養院的活動,莎莎扮演白雪公主。

圖說三:三重日托中心宋英彰在家照顧患有腦性麻痺的瑞瑞,因有軟喉症進食不易,必須有相當耐

性和愛心。



